

# 港股通日均成交額增兩倍

## 北水持股逼5千億 劲增2.4倍



李小加認為，港交所部分核心業務仍有可改善的地方。資料圖片



港股的日均成交增至743億元，按季升16%。

### 港交所股價昨先升後跌



香港文匯報訊 (記者 周紹基) 港交所(0388)首季業績優於市場預期，淨利潤同比增長20%至逾17.16億元，主要得益於股市交投增加。港股的日均成交增至743億元，按季升16%及按年升2%，其中「港股通」的日均成交額增近兩倍。目前港股通的持股價值已達4,960億元，按年增242%。行政總裁李小加認為，雖然首季收入錄得增長，但部分核心業務仍有可改善的地方，永不應為業績自滿。

港交所首季業績報告顯示，首季滬、深港通的資金流量均上升，交投增加。「滬股通」平均每日成交金額為38億元人民幣，按年增加12%，「深股通」平均每日成交金額20億元人民幣。至於滬港通同深港通下的港股通合共平均每日成交額為71億元，按年增加近兩倍。

#### 與內地研優化互聯互通方案

港交所又指，首季來自滬、深港通的收入及其他收益總額為7,500萬元，相當於去年度全年的42%，其中交易及結算活動佔3,800萬港元。未來該所將繼續與兩家內地交易所，探討進一步優化滬、深港通的方案，包括擴充至涵蓋交易所買賣基金(ETF)及上市債券，以及改善有關假期的交易安排及股票借貸等。

港交所又指，自「滬港通」推出以來，轉發港交所市場數據的內地資訊供應商數目，至今年3月已增至58名，增幅超過1倍。

#### 港交所首季多賺20% 勝預期

港交所的數據顯示，自1月起，市場氣氛轉佳，滬、深港通的資金流量亦呈上揚，使公司整體收入及其他收益，按年升11%至30.48億元。另方面，在審慎的成本監控下，首季業績優於市場預期，淨利潤同比增長20%至逾17.16億元，營運支出減少2%，

EBITDA利潤率升4個百分點至73%。

#### 瑞銀：衍生工具收入較遜色

瑞銀發表研究報告，指港交所的首季稅後純利錄得17.2億元，高於市場預估及該行預估的14.8億元。但若撇除約2.1億元的一次性收入，以及2,300萬元就倫敦金屬交易所(LME)訴訟的成本回撥，基本稅後純利只約15億元，僅高於其預估2%。基本收入低於市場預估1%，仍符瑞銀預期，基本開支則低於市場預估4%。

該行指，港交所在股市及商品市場上，收入符合瑞銀預測，但衍生工具的收入較預期遜色，不過，上市費收入就高於預期，抵消了衍生工具交易收入的弱勢。

瑞銀料邁向6月，港股成交將有改善，惟港交所現價相當於今年預測市盈率36倍，股息率2.5%，低於長期平均值3.1%，故只能維持港交所「中性」評級，目標價維持200元。

#### 摩通：債券通開通可注動力

不過，摩根大通指出，如果股市成交額持續增加，或「債券通」正式宣佈開通，可望為港交所股價及收入增長注入動力，給予目標價196元。

港交所昨收報194.2元，跌0.1%。

### 港交所首季業績表現

	金額(元)	按年變幅
收入及其他收益	30.48億	+11%
營運支出	8.33億	-2%
EBITDA	22.15億	+17%
股東應佔溢利	17.16億	+20%
基本每股盈利	1.41	+18%

  

市場成交主要統計數據		
股本證券產品日成交額	581億	+15%
衍生權證、牛熊證及權證日成交額	162億	-26%
聯交所日成交額	743億	+2%
期交所衍生產品合約日成交張數	421,217	-18%
聯交所股票期權合約日成交張數	338,771	+16%
LME金屬合約日成交量(手)	607,251	-5%

  

滬深港通下主要統計數據		
港股通組合價值	4,960億	+242%
滬/深股通組合價值*	2,540億	+97%
滬股通日成交額*	38億	+11.76%
深股通日成交額*	20億	--

註：\*為元人民幣 資料來源：港交所

# 港股重上25000關 好友大屠熊

### 恒指昨一度升275點



恒指昨終突破25,000點關口，逼近22個月高位，成交額更增至944億元。  
中新社

### 騰訊破頂後倒跌 手機股標青

大市上午升至全日高位，主要因騰訊曾創新高，當該股創255.4元上市新高後即回吐，終以250.4元收市，微跌0.2%，也是恒指升幅大為收窄原因。其他電訊及科技股方面，聯通(0762)混改可能在7月或8月有細節，富瑞給予目標價為17.75元，聯通跑贏大市及同業，全日升3.4%，升幅在藍籌居第二。蘋果公司股價再創高，相關手機股舜宇光學(2382)全日升3.7%，瑞聲(2018)亦升1.2%。

他指出，目前資金追落後，相信恒指升穿25,000點大關後，還會再升多100點至300點，當熊證再被殺得「七七八八」，大市才有回調的機會，但他料時間不會太長。昨日有多達56隻熊證被「打靶」，而熊證在25,400點之下，也是重貨區。

### 迎國家隊入市 內銀內險受捧

有中資券商分析師指出，中資金融股成爲升市動力，主要因「一帶一路」峰會將於周日在北京召開，市傳「國家隊」將出手護盤，加上資金追落後，使四大內銀股升幅均逾1%。內險股升幅更顯著，平保(2318)曾升半成，收市升3.7%，是表現最

好藍籌。另外，國壽(2628)、太平(0966)及新華保險(1336)，收市升1.6%至2.4%不等。

由於歐洲政治風險下降，外資加碼流入亞洲，瑞信指單以5月至今計，合共累積有19.7億美元資金流入亞洲股市，當中一半金額，是在馬克龍當選法國總統當日流入，但流入規模僅佔區內整體市值0.7%，仍未觸及過熱水平。

國指收報10,227點，升1%，港交所(0388)首季多賺近兩成，午後曾升至198元，但最終倒跌0.1%收場。創維(0751)發盈警，花旗將目標價由6.6元降至4.3元，創維收市報4.37元，全日跌1.6%。

### 李小加：債券通正密鑼緊鼓準備

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 外電早前透露，內地擬於「7·1」宣佈啟動「債券通」，港交所(0388)行政總裁李小加昨出席倫敦金屬交易所(LME)亞洲年會活動時直言，希望未來一段時間，可公佈更多有關債券通的詳情，目前具體細節由監管當局及相關機構處理。同場的財政司司長陳茂波則表示，ETF的互聯互通，亦是他的手頭工作之一，而互聯互通概念將繼續延伸至其他產品。

#### 未來一段時間可能公佈

李小加指出，債券通可能在未來一段時間公佈，香港希望吸引內地資金，協助內地產品定價，成為內地投資者財產管理中心。他透露，現時人民銀行、金管局等監管機構正密鑼緊鼓工作，具體推出日期他並不知道，亦沒其他消息可宣佈。

#### 初期將先開放北向交易

對於早前曾經有報道指，債券通初期只開通北向交易，即容許境外投資者投資境內債券，南向交易則會晚一點才開通。李小加對此回應稱，據了解債券通初期，的確會開放北向交易。

有業內人士認為，現時外資持有境內債券只佔總量約2%，且大多是持有政府債券，由於內地企業違約率持續上升，境外投資者對企業債或公司債無太大興趣。不過，李小加認為，內地作為全球第二大經濟體，隨着市場開放，相信機遇會愈來愈大。他說，香港地方太細，令本港難以建立大宗商品中心，因此港交所早前收購



債券通初期，將先開放北向交易。

LME後，希望聯繫歐洲及內地商品市場。

#### 力爭沙特阿美來港上市

此外，李小加透露，設立「新板」的諮詢準備工作已到最後階段，期望於本月底正式推出諮詢市場。對於報道指倫敦證券交易所正研究新上市架構，吸引沙特阿美在當地掛牌，他稱各個交易所均會因應自己的情況及定位作出努力，以吸引大型企業上市，而倫敦、紐約及本港交易所均有自己獨特的地方，本港亦會爭取沙特阿美上市，而沙特阿美上市亦有助港交所探討「新股通」。

同場的陳茂波昨日亦表示，「滬港通」及「深港通」開通後，為投資者增加選擇，隨着債券通即將在年內開通，相信可吸引海外資金經香港投資內地債市。他又稱，樂見港交所即將推出雙幣計價的黃金期貨合約等，為內地及國際投資者提供更多買賣平台，提升風險管理能力，相信港交所計劃設立新板，將有助吸引不同企業上市。

### 交銀國際公開發售已超購

香港文匯報訊 (記者 陳楚倩) 交通銀行(3328)分拆的交銀國際(3329)昨孖展截止，7間券商合共為其借出近1,520萬元孖展額，未足額。另據市場消息指，交銀國際公開發售已錄得超額認購，該股將在本月19日主板掛牌。

交銀國際發行6.67億新股，其中約6億股(90%)為國際配售，6,667萬股(10%)為公開發售，另有15%超額配股權。集資約17.342億元至20.677億元。5名基礎投資者共認購6.43億元，包括嘉信金融、胡寶星爵士、中國太平信託、大成資產管理和山東黃金控股。

集資所得當中四成半將用於拓展保證金融資業務，一成半用於拓展資產管理及顧問業務，其餘用作擴展投資及貸款業務等。

#### 杉杉服裝傳正籌備來港上市

此外，內地A股公司杉杉股份旗下富銀

#### 電訊數碼冀今年增至70門市

集團預計今年至少將門市數目增至70間，並將部分細面積門市轉為較大面積分店，但數目需要按市場情況而定。另外，集團亦籌備網上購物服務，將透過手機應用程式可以購買衣食住行等生活類別用品，但無進一步透露服務詳情及推行時間表。



電訊數碼昨正式轉主板掛牌。左起：電訊數碼行政總裁及執行董事張敬峯、主席及執行董事張敬石、執行董事張敬川。

### 興證：今年增固定收益投入

香港文匯報訊 (記者 張美婷) 興證國際(8407)行政總裁江詳昨於記者會表示，今年將會增加固定收益的投入，且會進行債券的發行銷售，其中有五個項目已經在首季進行承銷，預計其後將會有更多的項目推出；他承認現時集團的股本回報率偏低，但預計未來股本回報率會達到合理水平。

#### 未來股本回報率料達合理水平

集團首季純利按年上升765.57%至5,017.23萬元。江詳表示，早年集團純利的基數較低，但去年上市後得到可觀的資本，加上集團正在處於高速增長的階段，

預計未來股本回報率達到合理的水平，資本擴展速度也會加快。在資產管理方面，他表示，集團增加招聘資產管理的人手，加上今年推出新產品的管理費，故暫時錄得虧損，但已經較去年同期收窄。

江詳又透露，現時集團於固定收益部門規模較小，人數不超過10人，但隨着業務發展，今年將會變成重點；由於集團目前的槓桿比例較低，資本較為充足，預計未來將根據業務發展速度增加部門人數。被問及今年於固定收入的目標，他回答稱，期望每一個板塊都有均衡發展，未有打算設置任何目標。